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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 28 februari 2023 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd:
Aanbevelingen aanpassing Decreet Rechtspositie van de Minderjarige
DOC/RC/2023/28.02/11
INF/RC/2023/28.02/09.2
Het comité waardeert de intentie van een aangepast decreet om de rechten van de minderjarige te verankeren, maar heeft bedenkingen bij de mate van detail van sommige bepalingen. Het onderschrijft de bekommernis van de permanente werkgroep Financiering en Besteding dat dit decreet zal leiden tot bijkomende registraties en administratieve overbevraging. Het comité verzoekt de stellers ook om rekening te houden met de artikelsgewijze opmerkingen die door voormelde permanente werkgroep[footnoteRef:1] en het comité[footnoteRef:2] werden geformuleerd ter aanpassing hetzij verduidelijking.  [1:  Zie verslag van zijn zitting 16-02-2023 (INF/RC/2023/28.02/09.2)]  [2:  I.c. de toevoeging van de woordgroep ‘recht op’ voorafgaand aan de woordgroep ‘Opleiding, vorming en sensibilisering’ in titel 13, en voorafgaand aan de woordgroep ‘Opleiding en vorming’ in artikel 29/2.] 

Ontwerp van Kwaliteitsdecreet beleidsdomein WVG
DOC/RC/2023/28.02/12
Het comité heeft akte genomen van het op 17-02-2023 door de ministerraad definitief goedgekeurde ontwerp van kwaliteitsdecreet. Het comité betreurt wel dat in de teksten overwegend de term ‘kwaliteit van zorg’ wordt gehanteerd, daar waar de scope van het kwaliteitsbeleid veel breder moet zijn dan louter kwaliteit in de zorg en ook kwaliteit van leven moet behelzen; zeker bij de operationalisering van het decreet moet hier rekening mee worden gehouden. Het comité vraagt ook dat het adviesstelsel VAPH nauw zou betrokken worden bij de uitwerking van het uitvoeringsbesluit voor de eigen sector.
Evaluatie kwaliteitstafels 
DOC/RC/2023/28.02/13
Het comité heeft er akte van genomen dat de werking van de kwaliteitstafel is geëvalueerd en dat de werking ervan wordt voortgezet.
Uitvoeringsrapport Ondernemingsplan 2022 en Ondernemingsplan 2023
DOC/RC/2023/28.02/14.1 en 14.2
Het comité heeft akte genomen van het Uitvoeringsrapport Ondernemingsplan 2022 en heeft het ontwerp van Ondernemingsplan 2023 gunstig geadviseerd. 
Monitoringrapporten PVB en PAB Q4 2022
DOC/RC/2023/28.02/15.1 en 15.2
Het comité heeft akte genomen van de beide monitoringrapporten.
Plan van aanpak meerjarenanalyse
DOC/RC/2023/28.02/16
Het comité gaat akkoord met het voorstel inzake samenwerking van de administratie met de adviesorganen om een reflectiedocument op te maken, en inzake de mogelijkheid voor de adviesorganen om insteken aan te leveren voor zowel de ‘realisaties afgelopen legislatuur’ (suggesties voor mogelijke analyses, benodigde cijfers) als de scenario’s in de meerjarenanalyse.
Adviesstelsel: voordracht plaatsvervanger permanente werkgroep Financiering & Besteding
DOC/RC/2023/28.02/18
Conform art. 25§1 van zijn huishoudelijk reglement adviseert het comité de leidend ambtenaar om mevrouw Annelies Moeyersoons aan te stellen als plaatsvervangend vertegenwoordiger binnen de aanbiedersgeleding in de permanente werkgroep Financiering en Besteding met ingang van 1 maart 2023.
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten

Voor de wnd. voorzitter, i.o.






Gerrit Pearce (Secretaris RC)

Koen Deweer
Voorzitter van het Raadgevend Comité
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