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	Extra bestedingsmogelijkheden persoonlijke-assistentiebudget


De Vlaamse Regering keurde aanpassingen goed[footnoteRef:1] aan de bestedingsmogelijkheden van het persoonlijke-assistentiebudget (PAB). We zetten ze hieronder voor u op een rijtje:  [1:  Besluit van de Vlaamse Regering van 17 februari 2023  tot wijziging van een aantal besluiten over de ondersteuning van personen met een handicap  
] 


· 155 dagen of nachten bij een organisatie erkend of vergund binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin

Het zal mogelijk zijn om met een persoonlijke-assistentiebudget 155 nachten handicapspecifieke woonondersteuning en/of 155 dagen dagondersteuning per kalenderjaar in te kopen bij een organisatie die binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (WVG) erkend of vergund is. Het gaat dan bijvoorbeeld om een voorziening voor bijzondere jeugdhulp of een centrum voor geestelijke gezondheidszorg (CGG) van het Departement Zorg.

Houders van een persoonsvolgend budget (PVB) hadden die mogelijkheid al.

Het is belangrijk dat de organisatie waar u dagen en/of nachten ondersteuning inkoopt op geen enkele andere manier subsidiëring ontvangt voor de ondersteuning die u betaalt met het persoonlijke-assistentiebudget. Ook mogen de organisaties aan maximaal 15 personen met een handicap met een PAB of PVB op deze manier ondersteuning bieden. 

· 155 dagen of nachten in een buitenlandse voorziening met uw PAB

Het zal  mogelijk zijn om met uw persoonlijke-assistentiebudget woon- of dagondersteuning in te kopen bij een buitenlandse zorgaanbieder. Die zorgaanbieder moet van de buitenlandse overheid de toestemming hebben om ondersteuning te bieden aan personen met een handicap. U moet een  document aan de buitenlandse zorgaanbieder vragen waarmee hij dat kan aantonen. 

Met uw persoonlijke-assistentiebudget kon u al langer ondersteuning door een persoonlijk assistent inkopen in het buitenland.  

Vanaf wanneer kunt u van deze nieuwe mogelijkheden gebruikmaken? 

De gewijzigde regelgeving gaat in vanaf 9 juli 2023. 

Hoe kunt u van deze nieuwe mogelijkheden gebruikmaken?

· U sluit een overeenkomst met de organisatie(s). 
· U registreert de overeenkomst bij het VAPH: dat kan via het e-loket mijnvaph.be of per post met het formulier ‘Een overeenkomst registreren voor de besteding van uw persoonlijke-assistentiebudget’. 
Gaat het om een buitenlandse voorziening? Dan voegt u ook het document toe dat aantoont dat de voorziening de toestemming heeft om ondersteuning te bieden aan personen met een handicap. 
· Na goedkeuring van de overeenkomst, kunt u kosten indienen. 

Hebt u vragen?
Aarzel niet om contact op te nemen als u vragen hebt. Het team Budgetbesteding is telefonisch bereikbaar op het nummer 02 249 30 00, van 8.30 tot 12.00 uur en van 13.00 tot 17.00 uur (op vrijdag en tijdens de maanden juli en augustus tot 16.00 uur). U kunt het team Budgetbesteding ook bereiken via budgetbesteding@vaph.be. 
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