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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 25 april 2023 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd:
Vroeg en Nabij: bespreking voorstellen/aandachtspunten n.a.v. het voorontwerp van decreet
DOC/RC/2023/25.04/30
Het comité wenst de administratie alvast de volgende insteken te formuleren i.f.v. het tekstvoorstel m.b.t. het decreet Geïntegreerd Jeugd- en Gezinsbeleid:
· [bookmark: _Hlk133395393]Het comité acht het essentieel dat de voor het beleid m.b.t. personen met een handicap kernprincipes inzake inclusie, participatie aan de samenleving, zelfregie en vraagsturing in het decreet worden opgenomen. Het decreet zou dan ook expliciet moeten verwijzen naar de relevante bepalingen van het VN-Verdrag inzake de rechten van personen met een handicap[footnoteRef:1] en het VN-Verdrag inzake de rechten van het kind. Het comité acht het dan ook aangewezen dat de ontwerpteksten op korte termijn zouden worden getoetst aan voormelde verdragen. [1:  M.n. artikels 7, 19 en 23] 

· Volgens het comité zouden voormelde principes de basis moeten vormen voor duidelijkheid omtrent de beoogde impact, zodat de latere operationaliseringen kunnen worden getoetst aan de doelen. Het comité is immers van oordeel dat het decreet niet louter mag neerkomen op het behoud van de huidige maatregelen waarbij enkel meer aandacht zou worden besteed aan trajectondersteuning en intersectorale samenwerking. Hoewel laatstgenoemde aspecten zeker ook van groot belang zijn, zou een vernieuwend, doelgericht beleid volgens het comité moeten uitgaan van een inclusieve aanpak (hetgeen impliceert dat o.m. ook onderwijs en kinderopvang nauw worden betrokken), preventieve werking, effect-denken en krachtgericht werken. Het comité acht het aangewezen dat ook deze uitgangspunten zouden worden verankerd in het decreet.

De leden van het comité zullen in staat zijn concretere opmerkingen te formuleren op het eerste tekstvoorstel dat in de loop van de week van 1 mei ter beschikking zou worden gesteld, m.n. op de gezamenlijke werksessie met het Raadgevend Comité van Opgroeien op 12 mei.

Tot slot moet toch ook worden vermeld dat bij talrijke leden van het comité een grote mate van frustratie heerst, zowel over het ‘on hold’ plaatsen van PVF Minderjarigen[footnoteRef:2], als over het gebrek aan daadwerkelijke ‘co-creatie’ m.b.t. het traject dat werd gelopen met de conceptnota[footnoteRef:3]. Dit heeft tot gevolg dat er bij een aanzienlijk aantal leden een gevoel van wantrouwen heerst m.b.t. het mogelijke vervolgtraject.   [2:  Ondanks het BVR 05-04-2019 over de bouwstenen voor de uitwerking van een persoonsvolgend budget voor niet rechtstreeks toegankelijke zorg en ondersteuning voor minderjarige personen met een handicap, en ondanks het engagement dat inzake de invoering van PVF Minderjarigen werd opgenomen in het Regeerakkoord 2019-2024.]  [3:  Cf. de discrepantie tussen het de ontwerpversie die voor advies werd voorgelegd aan het RC in september 2022 (aansluitend op de besprekingen in de strategische cirkels), en de uiteindelijke versie die op 17-01-2023 werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering.] 

Overgang naar interprovinciale werking VTC 
DOC/BUR/2023/25.04/31
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. het voorstel van beleidskeuzes: 
· interprovinciale dossierbespreking
· interprovinciale samenstelling van de commissie
· digitaal vergaderen door de commissieleden
· keuze tussen telefonisch of digitaal hoorrecht voor de cliënt
In het belang van de persoon met de handicap vraagt het comité met nadruk dat digitaal hoorrecht vanuit de thuissituatie - ondanks het negatieve advies van de data protection officer van het VAPH - mogelijk zou worden gemaakt. Het comité verzoekt de administratie dan ook om de nodige stappen te ondernemen teneinde alsnog te trachten dergelijke toelating te bekomen aan de hand van een gedegen motivering, desgevallend via een procedure bij de Gegevensbeschermingsautoriteit. In afwachting dat digitaal hoorrecht vanuit de thuissituatie zou worden toegelaten, gaat het comité akkoord met de uitwerking van digitaal hoorrecht vanuit het provinciaal kantoor van het VAPH als (tussentijdse) oplossing.
Het comité gaat er tevens mee akkoord om de praktische vormgeving verder uit te werken met aandacht voor volgende punten:
· uniformisering van het aantal vergaderingen en te bespreken dossiers
· bevraging van de leden in functie van de samenstelling en de planning
· uitbouw van de applicatie
· aanpassing van de secretariaatswerking en voorbereiding van de logistieke ondersteuning
· aanpassing van de afhandeling van de dossiers
Voordracht ondervoorzitter RC (en voorzitter PWG Hulpmiddelen)
DOC/RC/2023/25.04/32
· Het comité wenst mevrouw Sophie Willekens voor te dragen met het oog op haar benoeming door de minister als ondervoorzitter van het Raadgevend Comité ter vervanging van Ingrid Borré met ingang van 1 mei 2023.
· Ingeval van benoeming door de minister van mevrouw Willekens als ondervoorzitter van het Raadgevend Comité, adviseert het comité de leidend ambtenaar om haar aan te stellen als voorzitter van de permanente werkgroep Hulpmiddelen.
Voordrachten vervanging leden PWG Hulpmiddelen  
DOC/RC/2023/25.04/33
Conform art. 25§1 van zijn huishoudelijk reglement adviseert het Raadgevend Comité de leidend ambtenaar om:
a) mevrouw Sara De Muynck ter vervanging van mevrouw Anima Eliano aan te stellen als effectief vertegenwoordiger binnen de verwijzersgeleding in de permanente werkgroep Hulpmiddelen met ingang van 1 april 2023. 
b) de heer Francis Leemans ter vervanging van mevrouw Sophie Willekens aan te stellen als resp. effectief en plaatsvervangend vertegenwoordiger binnen de gebruikersgeleding in de permanente werkgroep Hulpmiddelen met ingang van 1 mei 2023.
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten

Voor de voorzitter, i.o.






Gerrit Pearce (Secretaris RC)

Koen Deweer
Voorzitter van het Raadgevend Comité
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