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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 30 mei 2023 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd:
Crisis- en investeringsplan Jeugdhulp
DOC/RC/2023/30.05/35
Het comité heeft akte genomen van het crisis- en investeringsplan.
Gezamenlijke werksessie ontwerpdecreet Vroeg en Nabij 12-05-2023
DOC/RC/2023/30.05/36
Het comité kijkt uit naar de (n.a.v. de gezamenlijke werksessie van 12 mei) bijgestuurde versie van het ontwerpdecreet dat op 5 juni door Opgroeien zou worden bezorgd, en hoopt dat deze versie effectief rekening zal houden met de door de comitéleden geformuleerde kernbezorgdheden.
Begrotingsuitvoering 2022
DOC/RC/2023/30.05/37
[bookmark: _Hlk136419433]Het comité heeft akte genomen van de Jaarrekening en Begrotingsuitvoering 2022. Het comité steunt de inspanningen van de administratie om de onderbenutting voor 2023 e.v. zoveel mogelijk te beperken.
[bookmark: _Hlk136415851]Begrotingsaanpassing 2023
DOC/RC/2023/30.05/38
[bookmark: _Hlk136420645]Het comité heeft akte genomen van de Begrotingsaanpassing 2023.
Samenwerking en afstemming omtrent het Digitaal Zorg- en Ondersteuningsplan (‘Alivia’) en de eerste lijn
DOC/RC/2023/30.05/39
Het comité gaat akkoord met het versturen van een schrijven namens het comité om te benadrukken dat de ontwikkelingen in de eerste lijn en het digitaal zorg- en ondersteuningsplan ook een belangrijke meerwaarde kunnen vormen voor personen met een handicap. De ontwerpbrief wordt aangevuld met de specifieke aandacht die ook zou moeten uitgaan naar de vertegenwoordiging en/of begeleiding van personen met een ernstig verstandelijke en meervoudige beperking (EMVB) i.h.k.v. de samenwerking met de actoren in de eerstelijn, en met de vraag om de betrokkenheid van (vertegenwoordigers van) personen met een handicap en mantelzorgers in zorgraden en regionale overlegplatformen sterker te verankeren in het Eerstelijnsdecreet[footnoteRef:1]. [1:  Decreet 26-04-2019 betreffende de organisatie van de eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen en de ondersteuning van de eerstelijnszorgaanbieders] 

Monitoring Q1 2023 PVB en PAB
DOC/BUR/2023/30.05/40
Het comité heeft akte genomen van de beide monitoringrapporten.
Voordrachten vervanging leden permanente werkgroepen
DOC/RC/2023/30.05/41
Conform art. 25§1 van zijn huishoudelijk reglement adviseert het Raadgevend Comité de leidend ambtenaar om:
a) [bookmark: _Hlk131588327]mevrouw Xenia Desplancke ter vervanging van mevrouw Marieken Verhaeghe aan te stellen als plaatsvervangend lid binnen de verwijzersgeleding in de permanente werkgroep Hulpmiddelen met ingang van 1 juni 2023;
b) de heer Bart Vertriest ter vervanging van mevrouw Veronique Denhaerinck aan te stellen als effectief vertegenwoordiger binnen de gebruikersgeleding in de permanente werkgroepen Toeleiding en Financiering & Besteding met ingang van 1 mei 2023;
c) mevrouw Tanja Virang aan te stellen als plaatsvervanger voor de heer Bart Vertriest binnen de gebruikersgeleding in de permanente werkgroepen Toeleiding en Financiering & Besteding met ingang van 1 mei 2023.

Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten

Voor de voorzitter, i.o.






Gerrit Pearce (Secretaris RC)

Koen Deweer
Voorzitter van het Raadgevend Comité
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