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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 24 oktober 2023 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd:
[bookmark: _Hlk150874713]Begrotingsopmaak 2024
DOC/RC/2023/24.10/61
Het Raadgevend Comité geeft een unaniem positief advies m.b.t. de opgemaakte begroting voor 2024.
[bookmark: _Hlk138855658]Zorgzwaartebepaling bij personen met een handicap en de BelRAI/interRAI-schalen
DOC/RC/2023/24.10/62
Het comité is unaniem van mening dat een (inschalings)instrument i.f.v. diverse finaliteiten (zorgzwaartebepaling, zorgplanning, bevraging kwaliteit van zorg, ...) voor om het even welke gebruiker dient uit gaan van de principes van kwaliteit van leven, participatie aan de samenleving, en inclusie. Het comité acht het daarom uitermate belangrijk dat er eerst aangetoond wordt dat er een BelRAI-instrument kan ontwikkeld worden dat afgestemd is op personen met een handicap en aan voormelde principes voldoet. In vergelijking met het huidige BelRAI-instrumentarium impliceert dit een shift van het uitgangspunt van de zorgverlener naar dat van de gebruiker, en van een hoofdzakelijk medisch model naar een model dat stoelt op voormelde principes van kwaliteit van leven, participatie en inclusie. 
Indien aan deze voorwaarden kan worden voldaan, erkent het comité dat een dergelijk BelRAI-instrument duidelijke opportuniteiten voor (in het bijzonder, maar niet uitsluitend) de sector van personen met een handicap kan bieden. Om risico’s en valkuilen bij de invoering van BelRAI te vermijden is het belangrijk dat de VAPH-sector zich kan uitspreken over de manier waarop BelRAI ingevoerd kan worden en waaraan BelRAI moet voldoen vooraleer een implementatie kan gebeuren. Niet alleen moet er dus een BelRAI-instrument worden ontwikkeld dat afgestemd is op personen met een handicap en de visie/principes volgt waar de sector achter staat; de personen met een handicap, de professionals en de zorgaanbieders moeten ook betrokken en goed geïnformeerd worden tijdens het hele proces.
Indien tot de nadere ontwikkeling zou worden overgegaan, meent het comité dat de implementatie van BelRAI in de VAPH-sector in de eerste plaats zou gebeuren ter onderbouwing van een handelingsplan, zorgplanning/ondersteuningsplanning, bestedingsplan en vervolgens ook kwaliteitsmonitoring; het gebruik van BelRAI als financieringsinstrument i.p.v. het Zorgzwaarteinstrument acht het comité momenteel nog niet aan de orde.
Aan de slag met de aanbevelingen van het onderzoek Evaluatie PVF, Bevraging Gebruikers: aanpak 
DOC/RC/2023/24.10/63
Het Raadgevend comité wenst verder aan de slag te gaan met de aanbevelingen in deze nota. 
De leden van het Raadgevend comité vullen de door de administratie voorgestelde acties verder aan met eigen voorstellen van acties, m.i.v. aanduiding door welke actor de actie bij voorkeur wordt opgenomen. De leden dienen aldus voorstellen, met aanduiding van de gewenste prioriteiten, bij de administratie in tegen 8 januari 2024. Het Raadgevend Comité zal de aangelegenheid nader bespreken op zijn zitting van 30 januari 2024. De leden van het Raadgevend comité zullen samen met de administratie een realistisch stappenplan en tijdspad uitwerken.
Het comité heeft bovendien de volgende beslissing getroffen:
Adviesstelsel: voordracht n.a.v. de vervanging van een Bureaulid 
DOC/BUR/2023/24.10/64
Krachtens art. 8 §1 van zijn huishoudelijk reglement wijst het Raadgevend Comité mevrouw Elke Vande Velde aan als lid van het Bureau ter vervanging van de heer Maarten Loncin. 
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten

Voor de wnd. voorzitter, i.o.






Gerrit Pearce (Secretaris RC)

Sophie BEYERS
Ondervoorzitter
Wnd. voorzitter zitting 24-10-2023
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