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Principes voor het verrekenen van het VIPA-forfait

Regelgeving: Het bedrag van het infrastructuurforfait wordt op een voor de gebruiker zichtbare wijze in mindering gebracht bij de berekening van de woon- en leefkosten. De kosten die vergoed worden met een infrastructuurforfait, kunnen niet ook als woon- en leefkosten worden aangerekend.

Interpretatie:

Het infrastructuurforfait dient ten goede goede te komen van de gebruiker. Dit wil zeggen dat de uitgekeerde subsidie verrekend moet worden in de woon-en leefkosten. Over de principes die aan de basis van de berekeningswijze van de woon-en leefkosten liggen moet transparantie geboden worden aan het collectief overlegorgaan. Dit geldt ook voor de verrekening van het VIPA-infrastructuurforfait. De wijze van verrekenen van het forfait in de woon-en leefkosten moet verduidelijkt worden voor het collectief overlegorgaan. Naar individuele gebruikers toe kan de verrekening eventueel aangegeven worden op de factuur, maar dit is niet verplicht. 
Er kan ook voor gekozen worden om iets over het verrekenen van het forfait in het onderdeel over de woon-en leefkosten in de individuele dienstverleningsovereenkomst te zetten. 

Het infrastructuurforfait bestaat uit een aantal deelforfaits. Alle deelforfaits maken integraal deel uit van het infrastructuurforfait en moeten ook als een korting verrekend worden. 

Het infrastructuurforfait dient minimaal bij de gebruikers van de VIPA-gesubsidieerde infrastructuur tot een korting op de woon-en leefkosten te leiden. Hoe groot die korting is en hoe het eventueel resterende deel van het infrastructuurforfait verrekend wordt naar de overige gebruikers van de voorziening, bepaalt de voorziening zelf. 

Voorzieningen zijn ook vrij om verschillende gebruikers een verschillende korting aan te rekenen. Bijvoorbeeld bij een verschil in woonkosten of leefkosten tussen gebruikers kan d.m.v. een korting het verschil tussen bewoners verkleind worden, indien de voorziening dit wenselijk acht voor de gebruikers.

Voorzieningen zijn vrij om zelf te bepalen hoe de  woon-en leefkosten worden berekend. De voorziening bepaalt de woon- en leefkosten, ongeacht of er een subsidie is, en nadien wordt het forfait eraf getrokken. Het idee is dat gebruikers via de woonkosten mee instaan voor de financiële aflossing van het gebouw. Het forfait wordt uitbetaald aan de voorziening en kan gebruikt worden voor de afbetalingen. Het deel dat uit het forfait komt, moeten gebruikers niet meer vergoeden en wordt daarom als korting verrekend binnen de woon-en leefkosten. Bij het verrekenen van de korting, kan wel rekening gehouden worden met wat vervat zit in de berekening van de woon-en leefkosten. Sommige voorzieningen rekenen woonkosten aan waarmee niet de volledige infrastructuurkosten van het VIPA-gesubsidieerde project gedekt zijn over de voorziene afschrijvingstermijn. In dat geval kan hiermee rekening gehouden worden in het bepalen van de korting. 

Om het forfait de eerste keer in mindering te brengen, kan eventueel gebruik gemaakt worden van de rekenmodule van VIPA om een inschatting te maken. De jaren nadien kan men zich baseren op het forfait van het jaar ervoor.
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