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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 21 november 2023 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd:
[bookmark: _Hlk150874713]Voorstel voor verdere vereenvoudiging toeleidingsprocedure PVB
DOC/RC/2023/21.11/70
Met 16 stemmen vóór en 2 tegen verleent het Raadgevend Comité een positief advies m.b.t. het voorstel tot decreetswijziging dat ertoe strekt om het ondersteuningsplan PVB niet langer te gebruiken in het kader van de budgetbepaling. Bij de invoering van de vereenvoudigde toeleidingsprocedure zal de budgethoogte derhalve bepaald worden op basis van de geobjectiveerde ondersteuningsnood vanuit het Zorgzwaarte-instrument. Het behoud van een krachtgericht proces van vraagverheldering is voor het comité evenwel een expliciete voorwaarde voor dit positieve advies; het dringt dan ook aan op een decretale verankering van het vraagverhelderingstraject zodat de garantie wordt geboden dat dit traject niet verloren gaat bij de start van de vereenvoudigde toeleidingsprocedure.
[bookmark: _Hlk138855658]OBVR aanpassingen Kwaliteitsbesluit 04-02-2011
DOC/RC/2023/24.11/71
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. het voorliggend tekstvoorstel, mits herformulering van de bepaling in art. 19[footnoteRef:1] m.b.t. de raadpleegbaarheid van inspectieverslagen door individuele gebruikers.  [1:  I.c. m.b.t. de voorgenomen wijziging art. 56, paragraaf 1, tweede lid  BVR 04-02-2011] 

OBVR aanpassingen Vergunningsbesluit 24-06-2016
DOC/RC/2023/24.10/72
[bookmark: _Hlk151558768][bookmark: _Hlk151559650]Het comité verleent een positief advies m.b.t. het voorliggend tekstvoorstel mits inschrijving van de mogelijkheid dat gemotiveerd kan worden afgeweken van bepaalde vergunningsvoorwaarden. Het comité kan zich wel akkoord verklaren met de principes.
OBVR tot wijziging van verschillende BVR’s m.b.t. de subsidiëring van personeelskosten
DOC/RC/2023/21.11/73
[bookmark: _Hlk151558716]Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. het voorliggend tekstvoorstel, met uitzondering van de hoofdstukken 2 en 3 inzake de versoepelingen van de outputnormen voor de diensten ondersteuningsplan en de diensten die rechtstreeks toegankelijke hulp aanbieden. Het comité kan hierover geen positief verlenen gelet op de mogelijke nadelige gevolgen voor de gebruikers; het wenst de aangelegenheid voor nadere bespreking opnieuw te verwijzen naar de permanente werkgroep Financiering en Besteding.
OBVR’s aanpassingen BVR PAB en BVR Besteding PVB
DOC/RC/2023/21.11/74
[bookmark: _Hlk151566649]Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de voorliggende tekstvoorstellen.
Adviesstelsel: voordracht vervanging van een lid van de permanente werkgroep Hulpmiddelen
DOC/BUR/2023/21.11/75
[bookmark: _Hlk151566684]Conform art. 25§1 van zijn huishoudelijk reglement adviseert het Raadgevend Comité de leidend ambtenaar om met ingang van 1 november 2023 mevrouw Marianne Gauquie als (effectief) lid ter vervanging van de heer Roland Pouillie aan te stellen binnen de verwijzersgeleding in de permanente werkgroep Hulpmiddelen. 
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten

Voor de wnd. voorzitter, i.o.






Gerrit Pearce (Secretaris RC)

Sophie BEYERS
Ondervoorzitter
Wnd. voorzitter zitting 21-11-2023
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