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	[bookmark: _9gxd5wnrrkgc]Combinatie van het persoonlijke-assistentiebudget met ondersteuning door een multifunctioneel centrum in juli en augustus
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[bookmark: _ci5emzd3zl9h][bookmark: _4n3bs3li3ifg][bookmark: _ib72g2y4t7ao][bookmark: _xkpnkt617bof][bookmark: _rzjdvuwak0r9][bookmark: _coutl8mofmwf][bookmark: _ok6zbnjh6uzl][bookmark: _uw1gxlvpx6sp][bookmark: _cbbe1i3i694]Een persoonlijke-assistentiebudget (PAB) kan gecombineerd worden met dagopvang in een multifunctioneel centrum (MFC). Het PAB wordt dan aangepast. Vanaf 2024 geldt er een gunstmaatregel: bij combinatie in de maanden juli en augustus, wordt het PAB niet verlaagd.

PAB en dagopvang MFC combineren

Wie over een persoonlijke-assistentiebudget (PAB) beschikt, kan dat combineren met dagopvang in een multifunctioneel centrum (MFC) dat erkend is door het VAPH. Uw PAB wordt dan aangepast rekening houdend met het aantal dagen dat u gebruikmaakt van het MFC. 

Als u het PAB combineert met dagopvang door een MFC, moet u dat laten weten aan het team Budgetbesteding van het VAPH. Daarvoor gebruikt u het formulier ‘Melding van de combinatie van het persoonlijke–assistentiebudget (PAB) met andere zorgvormen’. Elke wijziging van minstens vier opeenvolgende weken moet u doorgeven. Kortere wijzigingen geeft u niet door en hebben dus geen invloed op de hoogte van uw PAB. Het werken met een gemiddelde is niet toegestaan. 

Voor het combineren tijdens de zomermaanden juli en augustus geldt er vanaf budgetjaar 2024 een gunstmaatregel.





Wat verandert er?

Vanaf 2024 gaat het VAPH de combinatie van het PAB met dagopvang MFC voor de zomermaanden juli en augustus als 0 dagdelen combinatie registreren. Ook als u die maanden gebruikmaakt van de dagopvang in het MFC via bijvoorbeeld de vakantie-opvang. Zelfs als u elke dag naar de dagopvang gaat, is deze regel ook voor u van toepassing.

Het PAB wordt dus voor de zomermaanden juli en augustus altijd verhoogd. U kan daarnaast naar de dagopvang in het MFC blijven gaan. 

Wat moet u doen?

U hoeft hiervoor niets te doen. U bezorgt zoals gebruikelijk bij elke wijziging van combinatie van minstens vier opeenvolgende weken, met uitzondering van juli en augustus, het combinatieformulier aan het VAPH. 

Wat moet het MFC doen?

Het MFC blijft tijdens de zomermaanden juli en augustus de dagregistraties doorgeven aan het VAPH.

Wat doet het VAPH?

Het VAPH past zelf de combinatie met dagopvang aan voor de zomermaanden juli en augustus. Het PAB wordt verhoogd vanaf 1 juli tot en met 31 augustus. 

Heeft u een combinatie van onbepaalde duur, dan zal het VAPH die opnieuw registreren vanaf 1 september. Uw PAB verlaagt dus opnieuw vanaf 1 september.

Indien uw combinatie met dagopvang van bepaalde duur is, moet u het combinatieformulier steeds jaarlijks bezorgen, voor elke periode waarin u gebruik maakt van de dagopvang (met uitzondering van de zomermaanden juli en augustus).
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