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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 19 december 2023 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd:
[bookmark: _Hlk150867749][bookmark: _Hlk153955376]MFC-Gezinshuis(ouder) 
DOC/RC/2023/19.12/82
Het comité verstrekt een positief advies m.b.t. de voorliggende tekst van ontwerpregelgeving die ertoe strekt om het concept gezinshuizen mogelijk te maken binnen de MFC-werking. 
Het comité merkt wel op dat onderhavige regeling het voor de toekomst aangewezen is om uit te gaan van het algemene principe om kinderen en jongeren op te vangen in een inclusieve setting. 
Het comité formuleert ook de volgende puntsgewijze opmerkingen m.b.t. het tekstvoorstel:
· Het is aangewezen om het begrip ‘onkostenvergoeding’ op een correcte manier te formuleren.
· Het comité suggereert om het voorzien in de nodige materiële opvangmogelijkheden voor kinderen/jongeren met een handicap explicieter te verankeren[footnoteRef:1], en om het al dan niet beroep kunnen doen op IMB nader te onderzoeken. [1:  Een en ander wordt reeds uitvoerig vermeld in het tekstvoorstel van nota aan de Vlaamse Regering; ook reeds vermelding in het bij ontwerpartikel 4 in het MFC-besluit 26-02-2016 in te voegen ontwerpartikel 15/3, §3,2° b)] 

· Het comité wijst op het belang van een goede screening en opvolging van deze nieuwe ondersteuningsvorm.
[bookmark: _Hlk138855658][bookmark: _Hlk153955443]Fase 2 Nieuwe Financiering
DOC/RC/2023/19.12/83
Het Raadgevend Comité geeft een positief advies voor het verder uitwerken van een oplossing voor de aftrek bijdrage A en het creëren van een nieuw systeem voor variabele prestaties i.f.v. de betoelaging van de werkelijk geboden ondersteuning. 
Het comité beklemtoont wel dat deze oefening slechts een tussenstap vormt in de hervorming van het financieringssysteem i.f.v. de realisatie van een ‘gelijk speelveld’ voor de gehele sector[footnoteRef:2] en het bewerkstelligen van maximale eenvoud en transparantie. I.f.v. de volgende stap van het project ‘Nieuwe Financiering’ in dit kader vraagt het comité dat hem uiterlijk eind 2025 een in co-creatie uitgewerkt voorstel terzake zou worden neergelegd.   [2:  O.a. wegwerken van de ongelijkheid tussen de systemen cash en voucher, m.n. wat betreft het in rekening kunnen brengen van ‘variabele prestaties’ (dienstverlening tijdens het weekend/’s avonds/’s nachts/feestdagen,…).] 

Adviesstelsel: voordrachten voor vervangingen plaatsvervangende leden in de permanente werkgroepen
DOC/RC/2023/19.12/84
Conform art. 25§1 van zijn huishoudelijk reglement adviseert het Raadgevend Comité de leidend ambtenaar om: 
a) [bookmark: _Hlk131588327]mevrouw Kathleen Eggermont ter vervanging van de heer Florian Roman aan te stellen als plaatsvervangend lid binnen de verwijzersgeleding in de permanente werkgroep Hulpmiddelen met ingang van 1 november 2023. 
b) Mevrouw Sofie Leconte ter vervanging van mevrouw Tanja Virang aan te stellen als plaatsvervangend lid binnen de gebruikersgeleding in de permanente werkgroepen Financiering & Besteding en Toeleiding met ingang van 1 december 2023.
[bookmark: _Hlk151566684]
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten

Voor de voorzitter, i.o.






Gerrit Pearce (Secretaris RC)

Koen DEWEER
Voorzitter
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