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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 26 maart 2024 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd:
[bookmark: _Hlk138855658]Vlaams Mantelzorgplan
DOC/RC/2024/26.03/17
Het comité acht een vertegenwoordiging van de VAPH-sector in het Monitoringcomité aangewezen, en vraagt alvast aan de VAPH-administratie of het voor haar haalbaar is om in een vertegenwoordiger te voorzien[footnoteRef:1].  [1:  Dit zou kunnen kaderen in de aanbeveling A26 ‘Aandacht voor de draagkracht en veerkracht van mantelzorgers en personen uit het netwerk’ zoals voorgesteld in het advies onder punt 2 ‘Prioriteiten n.a.v. het onderzoek PVF gebruikers’.] 

[bookmark: _Hlk162424271][bookmark: _Hlk157592142]Prioriteiten n.a.v. het onderzoek PVF gebruikers
DOC/RC/2024/26.03/19
[bookmark: _Hlk160123427]Het comité is het eens over de aanbevelingen waarvoor prioritaire acties moeten worden ondernomen, en stelt voor om deze te bundelen in de volgende ‘werven’:
1. [bookmark: _Hlk162443120]Transparantie (cf. A24: ‘Transparantie over de aanrekening van woon- en leefkosten voor vouchergebruikers; A13 ‘Gerichte communicatiestrategieën binnen de overheid om een eenduidige boodschap te brengen naar de gebruikers toe’).
Het comité stelt voor dat dit thema zou worden opgenomen door de Werkgroep Transparantie.
2. Kwaliteit en Participatie (cf. A1 ‘Verder onderzoek naar de betekenis van kwaliteit van zorg en ondersteuning voor gebruikers; A2 ‘Het organiseren van een overlegorgaan met gebruikers over de kwaliteit van zorg zowel op het niveau van het beleid als bij zorgaanbieders’).
Het comité stelt voor dat dit thema zou worden opgenomen door de Kwaliteitstafels.
3. Toeleiding (cf. A25 ‘Inschalingen nog meer op maat maken door het mogelijk maken van graduele budgetstijgingen naargelang de noden, levensfase van budgethouders en het netwerk’; A19 ‘Herdenken van de basisprincipes procedure’.)
Het comité stelt voor dat dit thema zou worden opgenomen door de permanente werkgroep Toeleiding.
4. Mantelzorg (cf. A26 ‘Aandacht voor de draagkracht en veerkracht van mantelzorgers en personen uit het netwerk’).
Het comité stelt voor om dit thema o.m. via vertegenwoordiging in de structuren van het Vlaams Mantelzorgplan mee te nemen.
5. Intersectorale partnerschappen (cf. A31 ‘Bevorderen van intersectorale partnerschappen’).
Het comité stelt voor dat dit thema zou worden opgenomen op basis van een discussienota aan te leveren door een aanbiederskoepel.
Project kleinschalige initiatieven: verdere stappen in het ondersteunen van deze initiatieven en het onderzoeken van knelpunten
DOC/RC/2024/26.03/20
Het comité wenst als algemene bedenkingen mee te geven dat:
· kleinschalige initiatieven niet onderworpen zouden mogen worden aan de eisen die op dit moment aan grotere aanbieders worden gesteld; 
· moet worden bekeken welke conclusies kunnen worden getrokken uit de ervaringen met ouderinitiatieven om verdere vereenvoudiging en transparantie in de hele sector (i.e. zowel vergunde als niet-vergunde zorgaanbieders) te realiseren.
Aanpassingen refertelijst
DOC/RC/2024/26.03/21
Het comité verstrekt een unaniem positief advies m.b.t. de voorstellen inzake aanpassing van de refertelijst, de refertelijst bis en de hulpmiddelenfiches.
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten
[Voor de voorzitter, i.o.





Gerrit Pearce (Secretaris RC)]
Koen DEWEER
Voorzitter
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