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Waarover gaat het ?
De Europese Commissie reikt in 2018 voor het eerst een Europese prijs voor duurzame ontwikkeling uit om de inspanningen en de creativiteit van Europese burgers, bedrijven en organisaties te belonen.  Het doel van deze prijs is duidelijk: Inspirerende initiatieven steunen die de wereldwijde duurzameontwikkelingsdoelstellingen omzetten in concrete oplossingen en mogelijkheden.

De prijs voor duurzame ontwikkeling wordt dit jaar gericht op het thema “Mensen mondig maken en zorgen voor inclusie en gelijkheid”. 
Dit sluit dus perfect aan bij de uitvoering van het vernieuwde gehandicaptenbeleid in Vlaanderen waar ook uw organisatie toe bijdraagt.

De wedstrijd staat open voor vier categorieën:

Jongeren
Overheidsorganen
Particuliere organisaties
Maatschappelijke organisaties

De winnaars worden bekendgemaakt in het voorjaar van 2019. De prijs levert geen geldbedrag op, maar wel hoge zichtbaarheid in de vorm van nieuwe publieke belangstelling en grotere media-aandacht. 

Het lijkt ons als VAPH een ideale gelegenheid om jullie werking eens in de kijker te plaatsen. 
Voor jullie werking betreft het dus de keuzemogelijkheid om onder categorie 'c', 'maatschappelijk middenveld en non-profitorganisaties' in te tekenen (zie de toelichting via de weblink hieronder).

Meer info:
De uiterste termijn voor de kandidaatstelling is 14 september 2018
Webpagina van deze oproep:
https://ec.europa.eu/info/strategy/international-strategies/global-topics/sustainable-development-goals/multi-stakeholder-platform-sdgs/european-sustainability-award_nl

Voor alle vragen bij deze oproep (opgelet: communicatie in het Engels !), zie volgend e-mailadres:
sg-stakeholderplatform-sdg@ec.europa.eu


Met vriendelijke groeten



James Van Casteren
Administrateur-generaal
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