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	Bevraging overstap naar woon-en leefkosten

	


Uiterlijk op 31 december 2020 moeten alle vergunde zorgaanbieders aan al hun gebruikers woon- en leefkosten aanrekenen i.p.v. een financiële bijdrage. Nieuwe gebruikers betalen al woon- en leefkosten, maar zorgaanbieders mogen nog tot eind 2020 een financiële bijdrage aanrekenen aan gebruikers die via de transitie een persoonsvolgend budget ter beschikking gesteld kregen. Vergunde zorgaanbieders die nog niet overgestapt zijn naar het systeem van woon- en leefkosten moeten uiterlijk op 31 december 2019 een plan van aanpak maken over hoe ze de overstap zullen realiseren. 
Het VAPH wil zicht krijgen op hoe de overstap naar woon- en leefkosten verloopt en lanceert daarom een bevraging.  Zo weet het VAPH hoeveel vergunde zorgaanbieders de omslag maakten, hoeveel een plan van aanpak maakten om tegen eind 2020 te werken met woon-en leefkosten, welke good practices en mogelijke knelpunten er zijn.
De bevraging gebeurt aan de hand van een google forms, als u de bevraging wenst te starten druk dan hier. Als er gevraagd wordt om documenten door te sturen, doet u dit naar avf@vaph.be. 
U vult deze bevraging in tegen 15 november. 
[bookmark: _GoBack]Mogelijke vragen kan u bezorgen aan avf@vaph.be

Met vriendelijke groeten


James Van Casteren
Administrateur-generaal
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