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	Uitwisselen personeelspunten

	


Geachte

Bij de uitrol van de persoonsvolgende financiering en de berekening van voorschotten op basis van vouchers, is er discussie ontstaan of vergunde zorgaanbieders nog personeelspunten kunnen uitwisselen. 
Na juridische analyse blijkt dat het Besluit van de Vlaamse Regering van 12 mei 2017 houdende de methodiek voor de berekening van de subsidies voor personeelskosten, een voldoende juridische basis bevat om de uitwisseling van personeelspunten tussen vergunde zorgaanbieders verder toe te staan.
Concreet betekent dit dat u in de webapplicatie ISIS vanaf het voorschotdossier van januari 2019 een uitwisseling van personeelspunten zal kunnen aanduiden van vergunde zorgaanbieder naar een andere vergunde zorgaanbieder (mits dit vastgelegd is in een samenwerkingsovereenkomst).
U zal hierbij een onderscheid moeten maken tussen zorggebonden punten en organisatiegebonden punten die u gaat uitwisselen. Technisch blijft de procedure in de webapplicatie ISIS ongewijzigd. Waar er vroeger een uitwisseling van FAM naar FAM mogelijk was, zal dit nu ook worden verder gezet maar dan tussen vergunde zorgaanbieders.




Bij de opstart van de voorschotten van januari 2019 (medio november) krijgt u nog een aangepaste handleiding.
Voor  uw afrekeningsdossier 2017 gaat u op dezelfde manier te werk. U geeft in uw afrekeningsdossier door welke puntenuitwisseling er van toepassing was in 2017. Ook hier duidt u aan of het om zorggebonden of organisatiegebonden punten gaat. Bij de opstart van het afrekeningsdossier 2017 krijgt u ook hiervoor een aangepaste handleiding ALF 2017. 
Ook voor het werkingsjaar 2018 zal de uitwisseling kunnen doorgeven worden in uw afrekeningsdossier.

Met  vriendelijke groeten


James Van Casteren
Administrateur-generaal,afwezig


i.o. Jos Theunis
Afdelingshoofd
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