




Brussel,  15 september 2006.

AAN DE DIRECTIES VAN DE VOORZIENINGEN VOOR OPVANG, BEHANDELING EN BEGELEIDING VAN PERSONEN MET EEN HANDICAP.

***********************************************

Betreft :
Uniforme boekhouding op basis van de nieuwe vzw wetgeving

Geachte Mevrouw,

Geachte Heer,

Twee koninklijke besluiten m.n. deze van 26 juni 2003 (BS van 13 juli 2003) en 19 december 2003 (BS van 30 december 2003) leggen nieuwe verplichtingen op inzake het voeren van een boekhouding door een VZW.

Via het BVR van 13 januari 2006 (BS  van 16 mei 2006) verving de Vlaamse regering de oude sectorale regelgevingen door nieuwe eenduidige intersectorale regels vastgelegd voor gans de welzijnssector. (copie in bijlage)

De genoemde besluiten leggen dus de algemene principes vast, maar voor de sectoren kunnen nog bijkomende accenten gelegd worden.

Bij ministerieel besluit van 28 juli 2006 werden o.a. voor de sector gehandicaptenzorg enkele bijkomende richtlijnen uitgewerkt. (copie in bijlage). Door een vergetelheid werden de diensten voor thuisbegeleiding niet vermeld in dit besluit. Er zal een aanvullend besluit genomen worden om dit recht te zetten.

Om het geheel van deze nieuwe wetgevingen te begeleiden hebben de betrokken administraties en de koepelorganisaties een handleiding opgesteld m.n. Handleiding Uniforme Boekhouding op basis van de VZW Wet. Deze is terug te vinden op onze website onder “ Diensten aan Voorzieningen en MDT’s” en vervolgens “Boekhouding VZW-WET”.

Aan de hand hiervan kan u de nodige aanpassingen doorvoeren in uw boekhouding, die - zoals reeds bij de omzendbrieven van 26 augustus 2005 (datum Vlafo - 21 september 2005) en 10 januari 2006 werd medegedeeld - vanaf dit jaar volgens de nieuwe regels moet opgemaakt worden.

Met de meeste hoogachting,









De Administrateur-generaal,









Jef FOUBERT.

