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	Wijziging kinderbijslag vanaf 2019

	 


Geachte,

[bookmark: _GoBack]Vanaf 1 januari 2019 treedt de nieuwe kinderbijslagregeling in voege voor kinderen die geboren worden vanaf 1 januari 2019 en kinderen die geboren zijn vóór 1 januari 2019. In bijlage vindt u de bedragen die vanaf 1 januari 2019 van toepassing zullen zijn.
Naar automatisering toe zal er eigenlijk niets gewijzigd dienen te worden.

Voor de kinderen die geboren zijn vóór 1 januari 2019 wordt er een andere regeling toegepast.  De basisbedragen worden niet meer evenredig verdeeld zoals vermeld in de coördinatie der omzendbrieven en worden nu gebruikt zoals ze op Famifed of de sites volgens domicilie (zie verder) zijn terug te vinden. 
De samenstelling van het bedrag van de kinderbijslag wordt toegepast zoals vermeld in het ‘Besluit van de Vlaamse Regering houdende erkenning en subsidiëring van multifunctionele centra voor minderjarige personen met een handicap’, met name de volledige gewone kinderbijslag verhoogd met de bijslag voor leeftijd en handicap waarop die gebruiker recht heeft in de kinderbijslagregeling.

De bedragen voor kinderen geboren vanaf 1 januari 2019 in Vlaanderen komen in het nieuwe stelsel van de kinderbijslag terecht.  Het enige wat hier verschilt t.o.v. het vorige is dat er geen sprake meer is van de leeftijdstoeslag. Bij deze kinderen wordt dus enkel nog rekening gehouden met het basisbedrag en de bijslag voor kinderen met een handicap.

Voor verdere informatie verwijzen wij u naar volgende sites : 
Vlaanderen : https://www.fons.be,  
Wallonië : https://www.famiwal.be, 
Brussel : http://www.iriscare.brussels/nl/famiris-kinderbijslagfonds/mijn-kinderbijslagfonds/,
Duitstalige gemeenschap : http://www.ostbelgienlive.be,
België : https://vlaanderen.famifed.be/nl/gezinnen. 

Met vriendelijke groeten



James Van Casteren 
Administrateur-generaal
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