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Geachte heer Van Casteren
Het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap heeft tijdens zijn zitting van 5 september het hiernavolgende advies geformuleerd m.b.t. hogervermelde aangelegenheid.
Het comité is het in principe eens met de in de nota voorgestelde oplossing inzake overgangsregeling, mits bijkomend wordt nagedacht over de afbakening van de rechthebbenden. De leden pleiten ervoor dat iedereen in transitie, ongeacht of het gaat om mensen in transitie ZIN, PAB of PGB, voor wie minder dan 60 dagen woonondersteuning werd meegenomen in de budgetbepaling, gebruik kan maken van de functie verblijf binnen RTH. In ieder geval moet de voorziene bijkomende capaciteit RTH worden ingezet voor kortverblijf.
Het comité acht het aangewezen om de toekomstgerichte regeling inzake respijtzorg voor budgethouders nader te laten uitwerken op het niveau van de Taskforce PVF i.h.k.v. het Projectplan 2017-2022.
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen tevens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten


Jean-Pierre Van Baelen
Voorzitter van het Raadgevend Comité
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