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	Adviezen en bekommernissen van het Raadgevend Comité bij het VAPH uitgebracht tijdens zijn zitting d.d. 27-11-2018.



Geachte heer Van Casteren
Het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap heeft tijdens zijn zitting van 273november 2018 de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd.
1. Aanpassing IMB-besluit
DOC/RC/2018/27.11/50
Het Raadgevend Comité geeft een unaniem positief advies m.b.t. de voorgelegde ontwerpregelgeving inzake wijziging van het BVR 13-07-2001 tot vaststelling van de criteria, voorwaarden en refertebedragen van de tussenkomsten in de individuele materiële bijstand voor de sociale integratie van personen met een handicap. 
2. Adviesstelsel: Voordracht vervanging Permanente werkgroep Hulpmiddelen
DOC/RC/2018/27.11/49
Conform art. 25§1 van het huishoudelijk reglement adviseert het Raadgevend Comité de administrateur-generaal om de heer Patrick Moyson aan te stellen als vertegenwoordiger van de aanbiedersgeleding in  de permanente werkgroep Hulpmiddelen ter vervanging van de heer Johan Van Hoof met ingang van 1 november 2018..
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen tevens te willen overmaken aan de Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten

Jean-Pierre Van Baelen
Voorzitter van het Raadgevend Comité
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