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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 22 oktober 2019 hebben de aanwezige leden van het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd.
1. Begrotingsaanpassing 2019 en Begroting 2020
DOC/RC/2019/22.10/34
Het comité neemt akte van de voorstellen begrotingsaanpassing 2019 en van de impact van de - ingevolge de meerjarenraming van de Vlaamse overheid - opgelegde besparingen op de VAPH-begroting 2020.
Het comité is het erover eens dat maatregelen moeten worden geoperationaliseerd om met de door de overheid voor de nieuwe legislatuur ter beschikking gestelde middelen zoveel mogelijk personen met een handicap op een rechtvaardige wijze te ondersteunen. Het comité is dan ook vragende partij om de € 40 miljoen uitbreidingsmiddelen 2020 zo optimaal mogelijk te besteden. 

Om deze doeleinden te realiseren concludeert het comité na bespreking dat:
· heldere financieringsmechanismen moeten worden uitgewerkt, o.m. door een omslag naar een forfaitair subsidiesysteem met vooraf vastgestelde kostendrijvers, waarbij de financiering volledig gebeurt in euro in plaats van in punten.
· gelet op de ambitie van de Vlaamse Regering om aan te sluiten bij de Scandinavische landen op het vlak van welzijn, benchmarking in vergelijking met de realiteit in de Noord-Europese landen aangewezen is. Deze toets zou moeten kunnen onderbouwen welk bedrag volstaat om zorggarantie voor alle personen met een personen met een handicap en een ondersteuningsnood te kunnen bieden. Aansluitend moet het de bedoeling zijn om te landen op deze benchmark.
· het Bureau van november zou beraadslagen over de structurering van het overleg waarin de stakeholders van het VAPH concrete voorstellen zouden uitwerken. 
· het i.f.v. een optimale aanwending van de € 40 miljoen uitbreidingsmiddelen 2020 aangewezen is om de relatie tussen de rechthebbenden automatische toekenningsgroepen en de wachtenden in Prioriteitengroep 1 na te gaan.
· de voor 2020 beschikbare € 40 miljoen uitbreidingsmiddelen het best aangewend worden voor personen die nog geen niet rechtstreeks toegankelijke ondersteuning ontvangen.
Het comité formuleert bovendien de volgende bekommernissen:
· De suggestie wordt geformuleerd om - in aanloop naar de voorziene verlaging van het percentage organisatiegebonden c.q. beheerskosten in het volgende jaar - ook reeds in 2020 het verlaagde percentage toe te kennen voor nieuwe ter beschikking gestelde PVB’s. Hierdoor wordt vermeden dat personen met een handicap eerst een bedrag krijgen dat het daaropvolgende jaar wordt verminderd. 
· Het vraagt duidelijkheid m.b.t. het feit of er nog bijkomende besparingen gepland zijn.
· Het is de uitdrukkelijke de vraag dat de voorgestelde besparingsmaatregelen evenredig gespreid worden over alle vergunde zorgaanbieders.
2. Aanpassing refertelijst
DOC/RC/2019/22.10/35
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de in de nota opgenomen aanpassingen aan de refertelijst Individuele Materiële Bijstand.
3. Adviesstelsel: voordrachten vervangingen permanente werkgroepen Toeleiding en Hulpmiddelen
DOC/RC/2019/22.10/36
Het Raadgevend Comité adviseert de leidend ambtenaar om conform art. 25§1 van zijn huishoudelijk reglement:
a) de heer Reinhart Niesten aan te stellen als vertegenwoordiger van de gebruikers in de permanente werkgroep Toeleiding ter vervanging van mevrouw Veerle Van Den Eede met ingang van 1 september 2019;
b) mevrouw Liesbet Dumelie aan te stellen als vertegenwoordiger van de verwijzers in de permanente werkgroep Hulpmiddelen ter vervanging van mevrouw Marieke Verhaeghe met ingang van 1 september 2019
c) de heer Dries Fonteyn aan te stellen als vertegenwoordiger van de gebruikers in de permanente werkgroep Toeleiding ter vervanging van mevrouw Bernadette Rutjes met ingang van 1 september 2019.
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen eveneens te willen overmaken aan de Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.
Met vriendelijke groeten
[Voor de voorzitter, i.o.
(get.) G. Pearce, secretaris]
Jean-Pierre Van Baelen
Voorzitter van het Raadgevend Comité
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