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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 26 november 2019 hebben de aanwezige leden van het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd.
1. Evoluties vergunde zorgaanbieders
DOC/RC/2019/26.11/37
Het comité neemt akte van de nota en vraagt dat deze rapportering jaarlijks zou worden voorgelegd aan het comité.
2. Uitbreidingsbeleid 2020-2024: wijze van aanpak 
DOC/RC/2019/26.11/38
Het Raadgevend Comité gaat ermee akkoord om het Bureau te hanteren als coördinerend forum voor de bespreking van de uitwerking m.b.t. de maatregelen i.f.v. de operationalisering van het Uitbreidingsbeleid 2020-2024.
Het comité heeft tevens akte genomen van het signaal van de administratie dat er een budgettair tekort zal zijn om de uitvoering van ongewijzigd beleid in de sector personen met een handicap te financieren.
Het comité is er zich van bewust dat er zich in deze omstandigheden maatregelen opdringen, maar wenst te wijzen op de ernstige consequenties voor m.n. de individuele gebruikers indien terzake geen haalbare timing (cf. datum waarop de maatregelen in werking zouden treden) wordt voorzien.
Het comité uit tevens zijn bezorgdheid over het eventuele intrekken of terugschroeven van eerder door de overheid aangegane beleidsengagementen, hetgeen risico’s inhoudt voor haar maatschappelijke geloofwaardigheid.

Met vriendelijke groeten
[Voor de voorzitter, i.o., (get.) Gerrit Pearce, secretaris]

Jean-Pierre Van Baelen
Voorzitter van het Raadgevend Comité
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