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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 17 december 2019 hebben de aanwezige leden van het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd.
1. Toelichting bij het Vlaams Regeerakkoord 2019-2024 en de Beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding 2019-2024 door de raadgever personen met een handicap
DOC/RC/2019/17.12/39
Naar aanleiding van de toelichting door de raadgever personen met een handicap wenst het Raadgevend Comité vooreerst te verwijzen naar de principes die het heeft geformuleerd in zijn beleidsaanbevelingen d.d. 28 mei 2019[footnoteRef:1], en die richtinggevend kunnen zijn voor de verdere uittekening van het beleid inzake personen met een handicap.
Het comité uit zijn bezorgdheid over het feit dat het uitbreidingsbudget dat voor deze legislatuur ter beschikking werd gesteld voor het beleidsveld personen met een handicap niet zal kunnen beantwoorden aan ambitie van de Vlaamse Regering inzake het terugdringen van de wachtlijst. Het comité slaagt er niet in te detecteren waarop het ter beschikking gestelde budget gesteund zou kunnen zijn afgezien van een financiële logica met het oog op begrotingsevenwicht en rekening houdend met de verdeling van de globaal beschikbare middelen over de beleidsdomeinen. Het comité is dan ook bezorgd dat het maatschappelijk vraagstuk m.b.t. de ondersteuning van personen met een handicap niet ten gronde wordt beantwoord. 
Het comité acht het daarnaast van cruciaal belang dat de architectuur van het PVF-stelsel - zorgbudget personen met een handicap/RTH/PVB - volwaardig zou worden gecontinueerd. [1:  Beleidsaanbevelingen van het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap naar aanleiding van de meerjarenanalyse in functie van de behoefteraming.] 

Het Comité vraagt eveneens dat de effecten van de reductie met 25% van de organisatiegebonden kosten zouden worden gemonitord. 
2. Resultaat oproep nieuwe commissieleden
DOC/RC/2019/17.12/40
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de voordracht aan de minister van: 
· de heer Jan Knoops als voorzitter van de PEC Limburg;
· mevrouw Inge Claessens als lid met kwalificatie vanuit een sociale discipline in de PEC Limburg;
· mevrouw Najma Manja als arts in de PEC Vlaams-Brabant;
· de heer Lauren Voets als plaatsvervangend voorzitter van de RPC Limburg;
· mevrouw Anja Meert en de heer Jean-Pierre Dziergwa als professioneel deskundigen in de RPC Vlaams-Brabant;
· de heer Theo De Decker als arts in de derde kamer van de HOC.

Het comité adviseert dat het lidmaatschap van PEC, HOC of RPC niet langer onverenigbaar zou zijn met lidmaatschap van het raadgevend comité, aangezien dit laatste orgaan geen beslissingsbevoegdheid heeft. Wel blijft de onverenigbaarheid van lidmaatschap PEC of RPC met lidmaatschap HOC aangewezen.

3. Voorstel wijziging refertelijst: signaleringssystemen
DOC/RC/2019/17.12/41
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de in de nota voorgestelde signaleringssystemen met het oog op opname in de refertelijst.


Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.

Met vriendelijke groeten
[Get. Voor de voorzitter, i.o.
Gerrit Pearce, secretaris]


Jean-Pierre Van Baelen
Voorzitter van het Raadgevend Comité
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