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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 28 januari 2020 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd.
Mozaïekbesluit 4: toelichting inhoud 
DOC/RC/2020/28.01/01
Het comité, dat unaniem zijn teleurstelling wenst uit te drukken voor het feit dat het niet in staat werd gesteld om onderhavig ontwerpbesluit tijdig te adviseren, verzoekt dat het voortaan opnieuw systematisch zou worden uitgenodigd om voorafgaandelijk advies uit te brengen inzake ontwerpregelgeving conform zijn opdracht krachtens artikel 3§2, 3° van zijn huishoudelijk reglement, goedgekeurd bij BVR 21-05-2010. 
Het comité - dat zich bewust is van de kloof tussen de beschikbare en de vereiste middelen om aan de noden van alle personen met een handicap tegemoet te kunnen komen,  betreurt dat het niet de tijd werd gegund om te reflecteren over eventuele alternatieve maatregelen. Op een iets langere termijn - mede op basis van de objectieve vaststellingen van het vergelijkende onderzoek met de Noord-Europese landen - wenst het comité mee te werken aan de ontwikkeling van een omvattend plan dat niet alleen perspectief biedt op het effectief terugdringen  van de wachtlijst, maar ook op een blijvend kwalitatief hoogstaand ondersteuningssysteem. 
Het comité neemt akte van het op 24-01-2020 door de ministerraad principieel goedgekeurde ontwerpbesluit. Met het oog op de definitieve goedkeuring ervan wenst het alsnog de volgende punctuele adviezen uit te brengen:
·  artikel 8, 2°: het comité adviseert dat het vrij besteedbare budget 3600 euro zou bedragen vanaf de nieuwe budgetcategorie 8 (in plaats van 7), dat als een correctere vertaling wordt beschouwd vanuit het eerdere systeem van budgetcategorieën;
· art. 13: het comité acht het aangewezen om (in de aan art. 25 BVR 27-11-2015 toe te voegen bepaling) ook te verwijzen naar ‘tabel 1’ zoals van kracht vóór 01-01-2020;
· art. 18: het zijn de artikels 1, 2 en 11 (i.p.v. 3, 4, en 13) die in werking treden op de dag die volgt op de bekendmaking van het besluit in het Belgisch Staatsblad.
Het comité betreurt het feit dat de maatregel zorgcontinuïteit, tot vorige vrijdag nog voorzien vanaf de leeftijd van 18 jaar, wordt teruggeschroefd, daar waar ouders van potentiële cliënten zich reeds hierop aan het voorbereiden waren. Het comité betreurt ook de opheffing van de zgn. ‘procedure 5/7 > 7/7’ conform art. 11 van het ontwerpbesluit. 
Analyse Prioriteitengroep 3
DOC/RC/2020/28.01/02
Het comité adviseert unaniem om een actieve bevraging van Prioriteitengroep 3 (optie 2) uit te voeren met het oog op de objectivering van deze prioriteitengroep indien dit na uitvoering van een kosten/batenanalyse aangewezen is. De operationalisering van de bevraging, waarbij rekening dient gehouden met randvoorwaarden zoals het feit dat bijzondere aandacht moet worden besteed aan (het eventueel gebrek aan) respons van kwetsbare personen, wenst het comité te gelegener tijd nader te bespreken. 
PVF Minderjarigen: stand van zaken
DOC/RC/2020/28.01/03
Het comité heeft kennis genomen van de stand van zaken. Het vraagt de terbeschikkingstelling van de goedgekeurde verslagen van de Projectgroep PVF minderjarigen, naar analogie met de terbeschikkingstelling van de verslagen van de Taskforce PVF meerderjarigen.
PEC Limburg: voordracht van een effectief lid en van de plaatsvervangend voorzitter 
DOC/RC/2020/28.01/04
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de voordracht aan de minister inzake de aanstelling van:
· de heer Clement Achten als effectief lid van de PEC Limburg;
· de heer Laurent Voets als plaatsvervangend voorzitter van de PEC Limburg.
Voordracht vervanging lid Bureau
DOC/RC/2020/28.01/05
Conform art. 8 §1 van zijn huishoudelijk reglement, beslist het comité unaniem om mevrouw Elke Vande Velde met onmiddellijke ingang te benoemen tot lid van het Bureau als vertegenwoordiger van de voorzieningen.
Voordracht vervanging lid permanente werkgroep Financiering en Besteding
DOC/RC/2020/28.01/06
Het Raadgevend Comité adviseert de leidend ambtenaar om, conform art. 25§1 van zijn huishoudelijk reglement, de heer Dave Ceule aan te stellen als vertegenwoordiger van de bijstandsorganisaties in de permanente werkgroep Financiering en Besteding ter vervanging van de heer Koenraad Depauw met ingang van 1 januari 2020.
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.

Met vriendelijke groeten

[Get. Voor de voorzitter, i.o.
Gerrit Pearce, secretaris]

Jean-Pierre Van Baelen
Voorzitter van het Raadgevend Comité
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