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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 3 maart 2020 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd.
Ontwerp van Ondernemingsplan 2020
DOC/RC/2020/03.03/07
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de vernieuwde architectuur van het Ondernemingsplan, en vraagt om dit systematisch te kunnen opvolgen via rapportering.
Activiteitenverslag Raadgevend Comité 2019
DOC/RC/2020/03.03/08
Het Raadgevend Comité gaat akkoord met het tekstvoorstel van het activiteitenverslag, inclusief de bijlage met het overzicht van de schriftelijk uitgebrachte adviezen dat integraal deel uitmaakt van het verslag.
Wijzigend BVR vaststelling van overkoepelende regels voor het CAB voor de beleidsdomeinen Onderwijs en WVG
DOC/RC/2020/03.03/09
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. het tekstvoorstel van ontwerpregelgeving inzake de aanpassing van het BVR 15-01-2016 houdende de vaststelling van overkoepelende regels voor het centraal tolkenbureau voor de beleidsdomeinen Onderwijs en Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
OBVR VIA 5
DOC/RC/2020/03.03/10
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. het tekstvoorstel van ontwerpregelgeving inzake wijziging van verschillende besluiten van de Vlaamse Regering wat betreft de uitvoering van het vijfde Vlaams Intersectoraal Akkoord van 08-06-2018 voor de social/non-profit sectoren voor de periode 2018-2020 voor de sector personen met een handicap, mits nadere uitklaring van een tweetal technische punten in afstemming met de sociale partners.
Aanpassingen procedure Zorgcontinuïteit
DOC/RC/2020/03.03/11
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de voorgestelde aanpassingen 
· inzake de berekening van het budget jeugdhulp 
· i.h.k.v. de overdracht GES+
· n.a.v. het Mozaïekbesluit 4
· aan de toeleiding PVB door jongvolwassenen
· houdende wijziging van de term ‘zorgcontinuïteit’ in ‘PVB na Jeugdhulp’,
mits tegemoet wordt gekomen aan onderstaande voorwaarde:
Het comité houdt vast aan het uitgangspunt om zorg en ondersteuning voor jongvolwassenen te kunnen blijven continueren. Deze jongvolwassenen kunnen niet zonder de nodige zorg en ondersteuning vallen omwille van hun leeftijd.
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.

Met vriendelijke groeten

[Voor de voorzitter, i.o.
(Get. )
Gerrit Pearce, secretaris]

Jean-Pierre Van Baelen
Voorzitter van het Raadgevend Comité
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