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Geachte heer Van Casteren
Op de zitting van 29 maart 2022 (via videoconferentie) heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de hiernavolgende adviezen en bekommernissen geformuleerd.
Stand van zaken uitvoering Zorginvesteringsplan 
DOC/RC/2022/29.03/18
Het comité wenst zijn bezorgdheid te uiten over het gebrek aan voortgang m.b.t. diverse door hem geadviseerde dossiers (i.h.b. deelbudgetten Prioriteitengroep 2; hervorming van de toeleidingsprocedure;…) waardoor middelen ten behoeve van m.n. personen met een handicap al te lang ongebruikt dreigen te blijven. Het comité verzoekt de beleidsverantwoordelijken dan ook om de besluitvorming m.b.t. hangende dossiers ter harte te nemen teneinde beschikbare kredieten zo vlug mogelijk te kunnen inzetten.  
Middelenverdeling 2022 (e.v.)
DOC/RC/2022/29.03/19
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de voorgelegde ontwerpteksten van Besluit van de Vlaamse Regering en Ministerieel Besluit inzake de verdeling van de uitbreidingsmiddelen.
Decretale aanpassingen
DOC/RC/2022/29.03/20
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de voorgelegde teksten van ontwerpregelgeving inzake de aanpassing van het oprichtingsdecreet VAPH en het PVF-decreet. 
Wijzigend PAB-besluit (‘quick wins’ verruiming besteding)
DOC/RC/2022/29.03/21
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de voorgelegde ontwerptekst van aanpassing van het PAB-besluit inzake de verruiming van de bestedingsmogelijkheden.
Inzet middelen directe financiering voor geïnterneerde personen met een handicap
DOC/RC/2022/29.03/22
Het comité adviseert unaniem om de huidige directe financieringswijze en de daarin voorziene hoogte van de betoelaging voor geïnterneerde personen met een handicap te continueren.
Adviesstelsel: voordracht vervanging lid permanente werkgroep Toeleiding
DOC/RC/2022/29.03/23
Het comité adviseert de leidend ambtenaar om, conform art. 25§1 van zijn huishoudelijk reglement, mevrouw Lore Van Welden aan te stellen als vertegenwoordiger van de bijstandsorganisaties in de permanente werkgroepen Toeleiding ter vervanging van mevrouw Wendelien De Baere met ingang van 1 april 2022.
Nieuw beleid RTH: stand van zaken
DOC/RC/2022/29.03/24
Het comité verleent een unaniem positief advies m.b.t. de voorgestelde aanpak en timing m.b.t. de verdere uitwerking van het vernieuwd beleid RTH.
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.
Met vriendelijke groeten

Voor de voorzitter, i.o.






Gerrit Pearce (Secretaris RC)

Jean-Pierre Van Baelen
Voorzitter van het Raadgevend Comité
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