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Geachte heer Van Casteren
N.a.v. de vraag om adviesverlening via elektronische procedure d.d. 29-06-2022 heeft het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap - via antwoordmail door 13 leden - positieve adviezen verleend m.b.t. onderstaande onderwerpen:

Aanpassing BVR IMB 13-07-2001
DOC/RC/2022/29.06/54
Het Raadgevend Comité van het VAPH verleent een unaniem positief advies m.b.t. de voorliggende teksten van ontwerpregelgeving inzake het forfaitair gebruik van het refertebedrag voor hulpmiddelen en de invoeging van tegemoetkomingen voor vervoer en verblijf in het kader van het gewone onderwijs, mits opname van een aantal verduidelijkingen m.b.t. de als bijlage 2 opgenomen hulpmiddelenfiches 60/3 (Individueel vervoer naar hoger beroepsonderwijs, hoger onderwijs of volwassenenonderwijs) en 60/6 (Verblijf voor opleiding in het hoger beroepsonderwijs, hoger onderwijs of volwassenenonderwijs)[footnoteRef:1].  [1:  I.c. toevoeging van de woordgroep “nadat ze hun handicap verworven hebben” onder 60/6 b) 2 e/ (in het legistieke gedeelte als bijlage 2 bij het BVR). Voorts zal in de (niet legistiek op te nemen) toelichting bij de hulpmiddelenfiche 60/3 en 60/6 worden verduidelijkt dat a) met 'masteropleiding' de 2- of 3-jarige masteropleiding na het behalen van een bacheloropleiding wordt bedoeld; b) studenten die een studentenjob uitoefenen en nog kinderbijslag ontvangen, het statuut student behouden.
] 

Voorstel aanpassing refertelijst
DOC/RC/2022/29.06/55
Het Raadgevend Comité van het VAPH verleent een unaniem positief advies m.b.t. de voorgestelde aanpassingen aan de refertelijst en de hulpmiddelenfiches.
Aanpassing BVR Bijstand: differentiatie laagdrempelige bijstand
DOC/RC/2022/29.06/56
Het Raadgevend Comité verleent een unaniem positief advies i.f.v. het doorvoeren van een wijziging in het BVR Bijstand dat differentiatie in het aanbod laagdrempelige bijstand naar gesubsidieerde en niet-gesubsidieerde leden toelaat op de wijze zoals beschreven in de nota.
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen en bekommernissen eveneens te willen overmaken aan de Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met vriendelijke groeten
Voor de wnd. voorzitter, i.o.




Gerrit Pearce
Secretaris van het Raadgevend Comité

Ingrid Borré
Wnd. voorzitter van het Raadgevend Comité
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