
Activiteitenverslag Raadgevend Comité VAPH (2022)
Bij BVR van 15 juli 2022 werd het comité opnieuw samengesteld voor de nieuwe mandaatperiode m.i.v. 1 november 2021 t.e.m. 31 oktober 2022. 
Bij ministerieel besluit van 18 juli 2022 werden de heer Jean-Pierre Van Baelen als voorzitter, en de dames Ingrid Borré en Sophie Beyers als ondervoorzitters heraangesteld voor diezelfde periode. 
Bij ministerieel besluit van 26 september 2022 werd de heer Koen Deweer aangesteld als voorzitter in opvolging van de heer Jean-Pierre Van Baelen, wiens mandaat hij zal voleindigen.

Bij BVR 03-02-2023
 werd de heer Reinhart Niesten vervangen door de heer Maarten Ruymen m.i.v. 1 september 2022.
Op datum van 31-12-2022 was de samenstelling van het comité als volgt (effectieven en, tussen vierkante haakjes, plaatsvervangers):

a) Vertegenwoordigers van gebruikers:
· Ingrid Borré (KVG) [Pierre Gyselinck]
· Sophie Beyers (Dito) [Maarten Ruymen]
· Laura De Brandt (LVPH) [Ronald Van Hee]
· Hugo Verhoeven (Fovig) [Nadia Dekoning]
· Lien Van de Wiel (Absoluut) [Thijs Callens]
· Dave Ceule (Onafhankelijk Leven) [Wendelien De Baere]
b) Vertegenwoordigers van voorzieningen:

· Diane Serneels (Vlaams Welzijnsverbond) [Pol Vanden Weygaert]
· Eric Avonts (Vlaams Welzijnsverbond) [Marc Pattyn]
· Paul Caes (Vlaams Welzijnsverbond) [Ria De Keyser]
· Bart Sabbe (Vlaams Welzijnsverbond) [Sarah Tobback]
· Johan Baert (SOM) [Piet Loeckx]
· Elke Vande Velde (SOM) [Maarten Loncin]
c) Vertegenwoordigers van werknemers van voorzieningen:

· Fatiha Dahmani (ACV – Puls) [Jacinta Van de Wal]
· Michaël Vandenbroucke (ACV – Puls) [Mark Selleslach]
· Jolien De Norre (ACV) [Sofie Diels]
· Johan Van Eeghem (ABVV - BBTK) [Stijn Heuvelmans]
· Marieke Van Gils (ABVV - BBTK) [Kristien Merckx]
· Tommy Jonckheere (ACLVB) [Caroline Van de Sande]
d) Onafhankelijke deskundigen:

· Koen Deweer 
· Robert (Bob) Hendrikx
· Willy Vertongen
· Karel Plasman
· Jean-Pierre Van Baelen
· Florian Roman
De actuele samenstelling van het comité kan men raadplegen op de website van het VAPH: https://www.vaph.be/over-vaph/algemeen/werking/raadgevend-comite
In 2022 vonden elf zittingen plaats van het Raadgevend Comité, waarvan één fysiek en tien (mede ingevolge de Coronacrisis ) via ‘digitaal vergaderen’ werden georganiseerd. Bovendien werd tweemaal om adviesverlening via elektronische procedure verzocht. Er werd overeengekomen dat de vergaderingen van comité vanaf 2023 afwisselend fysiek en digitaal zouden plaatsvinden.
Net zoals de voorgaande jaren vormde het belangrijkste thema waarover adviezen werden uitgebracht de implementatie van de persoonsvolgende financiering (PVF) zoals vastgelegd in het Decreet van 25 april 2014 houdende de persoonsvolgende financiering voor personen met een handicap en tot hervorming van de wijze van financiering van de zorg en de ondersteuning voor personen met een handicap (PVF-decreet).
In het bijzonder werden aldus adviezen uitgebracht inzake de uitvoering van het ‘zorginvesteringsplan’ teneinde versneld tegemoet te komen aan de noden in de respectieve prioriteitengroepen. Aldus werd geadviseerd over een hervorming van de toeleidingsprocedure PVB, de operationalisering via een pilootfase van een vernieuwd beleid inzake Rechtstreeks Toegankelijke Hulp , de operationalisering van het project m.b.t. de terbeschikkingstelling een ‘deelbudget’ aan wachtenden in prioriteitengroep 2, en over beleidsaanbevelingen n.a.v. de bevraging omtrent de noden van de wachtenden in prioriteitengroep 3. 
Het comité heeft mee het project ‘Nieuwe financiering’ opgevolgd dat o.a. tot doel heeft om onderbenutting te minimaliseren, evenals de inkanteling van de MPIGO’s en IPO’s in het beleidsdomein Welzijn. 
M.b.t. het beleid voor minderjarige personen met een handicap werden adviezen uitgebracht in het kader van de ontwikkeling van een strategische visie inzake een geïntegreerd jeugd- en gezinsbeleid (cf. de conceptnota ‘Vroeg en nabij’). 

Bovendien werden adviezen uitgebracht m.b.t. ontwerpregelgevingen die  - zowel conceptueel als in de vorm van ontwerpbesluiten - betrekking hadden op:

· de uitbreiding van de bestedingsmogelijkheden PAB
· de verdeling van de uitbreidingsmiddelen 2022

· de aanpassing van de bijdrageregeling MFC zodat voor de maandelijkse aftopping van de bijdrage van 18- tot 21-jarige cliënten rekening wordt gehouden met het basisbedrag van het groeipakket en met de inkomensvervangende en/of integratietegemoetkomingen
· de aanpassing van het tolkenbesluit 15-01-2016 i.f.v. de verhoging van de vergoedingen
· de integratie van de procedures ‘Noodsituatie’ en ‘Maatschappelijke Noodzaak’
· de integratie van het zorgbudget voor minderjarige personen met een handicap in het groeipakket, waarbij het belang beklemtoond werd van het voorzien van een volwaardig alternatief voor het zorgbudget personen met een handicap (in uitdoving).
· de aanpassing van het (door het PVF-decreet gewijzigde) Oprichtingsdecreet VAPH i.f.v. opheffing van de bepaling over de provinciale verdeling van de middelen en de verankering van een Vlaamse Toeleidingscommissie (ter vervanging van Regionale Prioriteitencommissies)
· voorstellen i.f.v. de aanpassing van de refertelijst individuele materiële bijstand (inclusief een lineaire verhoging van de refertebedragen)
· de onderschrijving van het advies van de Vlaamse Adviesraad Handicap inzake het voorontwerp van Leersteundecreet.
· het beogen van een federaal KB zodat uitkeringen en tegemoetkomingen voor het betalen van zorg en bijstand i.h.k.v. persoonsvolgende financiering van personen met een handicap uitgesloten zouden worden als inkomsten die als basis dienen voor de begroting van de bezoldiging van de bewindvoerder
· de aanpassing van het hulpmiddelenbesluit 13-07-2001 met het oog op de verankering van het principe van forfaitair gebruik van het refertebedrag voor hulpmiddelen en de invoeging van de tegemoetkomingen van vervoer en verblijf in het kader van het gewone onderwijs in de regeling over de materiële bijstand

· de aanpassing van het BVR bijstand 11-12-2015 met het oog op differentiatie in het aanbod laagdrempelige bijstand t.b.v. gesubsidieerde dan wel niet-gesubsidieerde leden.

· de aanpassing van het kwaliteitsbesluit 04-02-2011 teneinde meer transparantie kan te verkrijgen omtrent de ondersteuning en bijhorende kosten bij afwezigheden

· de optimalisatie van de procedure voor personen met een NAH of tetraplegie i.f.v. een verdere verbetering van de doorstroom in revalidatiecentra (incl. bijsturing van het BVR 28-09-2018) 

Het comité heeft daarnaast bekommernissen geuit inzake c.q. aanbevelingen geformuleerd inzake:

· het voorkomen dat (m.n.) kwetsbare personen het hun ter beschikking gestelde budget niet opstarten
· het probleem voor de sector ingevolge de volgehouden niet-indexering van (werkings)middelen
· de verdere ontwikkeling van het kwaliteitskader (o.a. operationalisering transparantie; actiepunten rond sociaal ondernemerschap
; de organisatie van kwaliteitstafels…)
· een voorstel van actieplan m.b.t. kleinschalige initiatieven

· de verdere uitrol van de European Disability Card
 
· de organisatie van een bevraging bij de toeleiders (infoloketten, bijstandsorganisaties, diensten ondersteuningsplan) teneinde een zicht te krijgen op de aanbod- en vraagzijde inzake kortverblijf.
Het comité heeft ook adviezen uitgebracht n.a.v. periodieke rapporteringen, inzonderheid m.b.t. de bestedingsanalyse 2021, de evolutie van de zorgaanbieders in 2021 en de kwartaalrapporteringen PAB en PVB. 
Bovendien heeft het comité aandacht besteed aan het onderzoek ‘Zorgzwaartebepaling bij personen met een handicap en de BelRAI/interRAI-schalen: een verkennende studie’, het eindrapport ‘Vlaamse Brede Heroverweging – VAPH’, het project ‘Academische Werkplaats De-Institutionalisering’, en het Jaarverslag 2021 van het agentschap Opgroeien (i.h.b. m.b.t. kinderen en jongeren met een handicap).
Ten slotte heeft het comité de volgende dossiers behandeld in 2022:
· de begroting 2023
· begrotingsaanpassingen 2022
· de begrotingsuitvoering 2021 (cf. jaarrekening) 
· het ondernemingsplan 2022 en de uitvoering van het ondernemingsplan 2021.
De in 2022 door het Raadgevend Comité uitgebrachte adviezen zijn raadpleegbaar op de website van het VAPH: zie https://www.vaph.be/documenten?f[]=field_doccat_ret:112
Hierna volgt een schematisch overzicht van de uitgebrachte adviezen:

� Noot: bij ditzelfde besluit werd de heer Pierre Gyselinck als plaatsvervangend lid vervangen door mevrouw Sophie Willekens m.i.v. 1 januari 2023. M.i.v. 1 februari 2023 werden bij ditzelfde besluit de heer Paul Caes als effectief lid vervangen door de heer Bert Vanackee, en mevrouw Ria De Keyser als plaatsvervangend lid door mevrouw Griet Pitteljon.


� i.c. n.a.v. de aanbevelingen uit coachingstrajecten van de vergunde zorgaanbieders i.h.k.v. Correctiefase 2


� N.a.v. de terzake uitgevoerde webenquête


� Op verzoek van de voorzitter van de Commissie voor Sociale Zaken, Werk en Pensioenen van de Kamer van Volksvertegenwoordigers n.a.v. een voorstel van resolutie van een parlementslid





