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	14 maart 2016

	Adviezen van het Raadgevend Comité uitgebracht tijdens zijn zitting d.d. 23-02-2016.


Geachte heer Van Casteren
Het Raadgevend Comité bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap heeft tijdens zijn zitting van 23 februari 2016 de hiernavolgende adviezen geformuleerd. 
1. Stand van zaken Communicatie-initiatieven PVF
DOC/RC/2016/23.02/07
Het comité adviseert dat de administratie de informatie(o.a. presentaties) n.a.v. de provinciale informatiesessies PVF voor gebruikers vanaf 26 februari reeds op donderdag 25 februari ter beschikking zou stellen aan alle stakeholders (cf. voorzieningen, gebruikersorganisaties, bijstandsorganisaties,…). Op deze manier zouden de stakeholders in staat worden gesteld om te anticiperen op de vragen van gebruikers waarmee zij ongetwijfeld reeds na de eerste infodag zullen worden geconfronteerd. 

2. Nota Transitie Zorg in Natura Meerderjarigen naar PVF
Het comité geeft een principieel gunstig advies m.b.t. de nota Transitie Zorg in Natura naar PVF, mits voldoende aandacht wordt besteed aan de bekommernissen inzake rechtszekerheid, transparantie, overleg en betaalbaarheid ten aanzien van de gebruikers in de betrokken overgangsperiode.

3. Adviesstelsel VAPH: vervanging lid permanente werkgroep IMB
DOC/RC/2016/23.02/09
Het Raadgevend Comité geeft een gunstig advies aan de leidend ambtenaar m.b.t. de aanstelling van mevrouw Kim Vande Perre als lid binnen de deskundigen-geleding van de PWG IMB & UD namens Fevlado ter vervanging van de heer Filip Verstraete.
Ik dank u bij voorbaat om deze adviezen tevens te willen overmaken aan de Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
Met de meeste hoogachting

Jean-Pierre Van Baelen
Voorzitter van het Raadgevend Comité

